

《16岁小男子汉每天奔波四趟照顾独臂父亲》追踪：

学校为双胞胎姐弟免除书费住宿费

本报沧州电(通讯员黄金屋、李梅 记者韩泽祥)献县职教中心16岁学生李建泽每天奔波四趟,照顾白内障术后的独臂父亲(详见本报11月28日8版)。日前,学校作出决定:对李建泽姐弟进行重点帮助,免除两人的书本费和住宿费,本学期已收取的全额退还,下学期还将优先为姐弟俩安排勤工俭学岗位。

李建泽的父亲李志合(2017感动河北候选人)是献县特教学校的一名门卫师傅,为了不耽误工作,他选择在假期进行白内障手术。术后,李志合的眼睛惧怕接触油烟,一只手臂的他做饭吃饭成了问题。本来是住校生的16岁儿子李建泽,主动选择走

读,每天冒着严寒骑电动车来回奔波四趟回家为父亲做饭。

报道刊发后,李建泽的孝行感动了很多读者和网友,大家纷纷为这个懂事的小男子汉点赞。献县职教中心学校校长刘坎月说,经学校研究决定对李建泽、李建泽姐弟进行重点帮助,免除他们三年的书本费和住宿费,本学期已收取的书本费和住宿费全部退还给他们,下学期学校还要安排姐弟俩勤工俭学。

刘坎月说,李浩然和李建泽姐弟俩今年9月考入献县职教中心,姐姐读的是职业高中,学的计算机;弟弟选择了职业中专,学的是汽修。姐弟俩一人学时,所在班的两个班主任就

了解到了两人的特殊情况,并尽己所能帮助他们。

李浩然的班主任孙清说,刚开学时,她就了解到李浩然的家庭情况,为李浩然办理了“贫困生补助”。现在,李浩然的学习成绩很不错,每次考试基本都在班级前三名,如果持之以恒,很有希望能考取一个本科院校。

李建泽的班主任崔强强说,这个男孩儿憨厚朴实,却有股韧劲儿,心灵手巧,学技术很快。崔老师了解到李建泽的特殊家庭情况后,特意给他办了一张银行卡,有助学补助或者社会救助方面的钱,他就会给孩子存起来。

邢台将拒不停止施工建筑工地纳入“黑名单”

本报邢台电(记者张会武 通讯员张晚旭)6日上午,记者从邢台市政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,在秋冬季大气污染防治攻坚战期间,对于已经停工的建筑工地,如发现拒不停止,将纳入邢台市建设局“黑名单”,暂停建设单位招标资格3个月。

按照邢台市委、市政府“1+1+19”“1+5+3”一揽子文件和《邢台市大气污染防治工作领导小组办公室关于对涉及重大民生工程项目进行公示的公告》要求,除重大民生项目外,其

余所有建筑工地已于11月15日零时停止施工,并保持高压管控,严格落实非施工期间抑尘措施。

记者了解到,对拒不停止施工的建筑工地,将顶格处罚,并纳入邢台市建设局“黑名单”,暂停建设单位招标资格3个月,暂停监理单位、施工单位投标3个月。

重大民生工程严格落实《河北省建筑施工扬尘防治强化措施18条》和“六个百分之百”(工地周边百分之百围挡、物料堆放百分之百覆盖、出入

车辆百分之百冲洗、施工现场道路百分之百硬化、土方施工百分之百湿法作业和塔吊喷淋百分之百覆盖)工作要求,如有违规施工,顶格处罚,并停工至2018年3月15日。

此外,还设立了公开举报电话(0319-3175735),鼓励社会各界和广大市民通过拨打便民服务热线,举报反映建筑工地违法违规行,接到举报后,邢台市建设局将立即组织相关人员依法展开调查,情况属实严肃处理,并及时将有关情况反馈举报人。

保定消防帮特殊困难家庭查火患

本报保定电(记者李连成 通讯员陈顺勇)12月7日,保定市公安消防支队协同竞秀区消防大队、竞秀区民政局成立了平安小分队深入社区,上门帮特殊困难家庭查火患。

此次“查火患送温暖”活动的目标人群主要是生活困难和老弱病残的特殊困难家庭,这类人群家庭居住条件差、生活设施差,易发生火灾事故,且发生火灾后,往往很难第一时间报警,也无法自救。12月7日,平安小分队深入新市场社区、京电社区、省建社区进行入户“查火患送

温暖”。在居民家中,消防监督员为居民讲解了火灾的危害性、火灾预防常识,告诉住户一旦发生火灾,首先要选择自救逃生,不要独自盲目灭火,不要贪恋家中财物,要及时呼救和报警。同时提醒住户要定期检查房屋内的电器、电线,防止因电气线路和设备老化引发火灾,针对厨房用火用电,消防监督员还手把手指导,提醒住户要定期清理油烟机,燃气使用完毕后要及时关闭。此外,平安小分队还免费为各户安装了两个独立式感烟报警器。



平安小分队为困难家庭排查火患

小面馆地上怎么躺着人?

俩员工不慎煤气中毒 河间好心人联手施救

本报沧州电(通讯员边铁曙 记者代晴)11月29日19时50分左右,家住河间市城苑东路园丁小区的杨学军外出散步,路过一家骨汤面馆时,无意中发现地上仰面躺着一个人,再一瞅还有一人趴在餐桌上不动。意识到可能是煤气中毒,杨学军赶紧报警,并叫来好友宁福增联手将人救出送医。

据介绍,当天晚饭后,杨学军外出散步路过小面馆时,无意中看了一眼玻璃门,发现室内有人仰面朝躺在地上。再往里一看,就餐大厅东南角还有一人趴在餐桌上。两人看上去都像睡着了,杨学军急忙打开门进

去,大声呼喊,可两人没有反应。

杨学军推测可能是一氧化碳中毒,赶紧开门通风,并拨打了110和120。随后,杨学军又打电话叫来好友宁福增,两人掩好口鼻冲进屋里果断关闭煤气灶。

警察到达现场后,确认非刑事案件,联合大家将两人抬到门外地上通风透气。几分钟后,河间市医院急救车赶到,诊断两人为一氧化碳中毒,并将其抬上救护车,及时吸上氧气。

12月1日中午,被救者刘红超、齐光辉辗转通过查询出警记录,得到杨学军的手机号码,并给他打去电话

表示感谢。电话中,他们回忆了事件的经过:当时两人正在熬骨头汤,因操作不慎导致煤气泄露并引起煤气中毒。齐光辉感觉眩晕,他想打开门呼救,刚走到门口就晕倒在地,被发现时已经不能说话。而他的同伴刘红超则趴在餐桌上,胳膊发僵,没有了意识。

幸运的是,因抢救及时,两人康复很快,近日即可出院。两人说,如果不是杨学军和宁福增等热心人的及时救助,后果真的不堪设想,他们出院后,一定要当面感谢这些好心人,同时也提醒广大市民使用煤气时一定要注意安全。

5秒获知通行证信息

衡水交警有了通行证查验“神器”

本报讯(记者刘涛)近日,衡水交警支队研发了一款名为“通行证查询”的手机应用软件,路面民警以智能手机为平台,通过应用该APP,动一动手指即可随时随地辨别过往货车通行证信息,大幅度提高了民警的现场执法效率,减少了司机等待时间。同时,也能在第一时间通过与市公安局办证平台对接,准确获知通行信息,实现对伪造通行证的精确打击。

近年来,各地公安、交警部门均加大了对货运车辆进入市区通行的管控力度,对确需通行市区的货运车辆实行了通行证管理制度。但个别货车司机为了通行便利,存在伪造通行证的违法行为。以往,交警都用人工识别的方法来检查货车通行证的真伪,这样传统的检查方式不但费时费力,而且也极易发生车辆拥堵的现象。为破解这一执法困局,衡水交警支队研发出了“通行证查询”APP,路面民警查验货车通行证时,只需要进入查询界面,输入货车的车牌号,便可在5秒内查询出通行证的编号、车型、起始日期及截止日期、通行路线等信息,能快速有效地实现对货运车辆的通行证信息查询。

目前,这一科技手段已在该市区三个直属大队推广。

男子二次酒驾被查 罚款拘留吊销驾驶证

本报邢台电(记者张会武 通讯员崔信行)12月7日,邢台市宁晋县一名男子二次酒驾被查,交警依法对其处以罚款、拘留并吊销机动车驾驶证的处罚。

11月初,邢台市公安局统一开展交通秩序大整治以来,该市交警部门加大了对违法驾驶行为的查处力度。12月7日13时许,宁晋县交警二中队在赵宁线与平安路十字路口开展酒驾查处统一行动时,一辆白色小型轿车走走停停引起了民警的注意。民警迅速将其拦截下来,对驾驶员进行酒精测试,酒精检测显示,驾驶人冯某的酒精含量为40.8毫克/100毫升,达到饮酒驾车法定标准,民警当场开具了公安交通管理部门强制措施凭证。

执勤民警对其作进一步调查发现,冯某于2016年1月15日曾因饮酒驾车,被依法处以驾驶证一次性记12分,暂扣驾驶证6个月的处罚,冯某这次属于二次酒驾。对于这次酒驾,冯某当时曾怀着侥幸心理,认为路途近不一定会被交警查到,被交警抓个正着时他非常后悔,但为时已晚。

根据相关法律规定,对于冯某的二次酒驾行为,民警对其作出行政拘留5日、罚款1000元、吊销机动车驾驶证的处罚。

承德集中整治“酒驾”“毒驾”

十二小时查处交通违法行为4500余起

本报承德电(记者张斌)从12月6日中午12时至7日零时,承德交警支队在该市全市范围内设置检查点72处,出警718人次,集中开展整治“酒驾”“毒驾”统一行动,12个小时共查处酒后驾驶36起、醉酒驾驶4起、无证驾驶30起、涉牌违法行为33起,其他交通违法行为4414起。

承德交警支队结合冬季饮酒和各自辖区酒后驾驶违法行为的规律、特点,实行“弹性警务”模式,确定查处时间和查处地点,结合酒驾特点,精心组织分析查禁酒后驾车交通违法行为的重点路段、时段,以中午12时至次日凌晨0时为重点时段,在全市的KTV、餐馆、酒吧等娱乐场所周边道路设置检查点,对行经车辆逢车必查,切实消除涉酒交通安全隐患。同时对查获的涉酒驾行为,按照“快速取证、快速处理、从严处罚”的原则,一律严格按照上限依法处理。

为避免执法干扰,交警支队采取多种措施对酒驾违法行为做到“零容忍”,在执法检查过程中要求全体参战民警一律关闭通讯工具,使用对讲机进行联络,避免执法干扰,确保整治效果。

为把危险控制在上路前,交警支队还要求各辖区民警与辖区的酒店、宾馆等涉酒场所进行沟通,在店内醒目地点张贴交通安全宣传提示帖、“酒后代驾”等服务的宣传帖,从而在源头上减少酒后驾驶违法行为的发生,提高驾驶人安全驾驶意识。